

## Да здравствует Международный Коммунистический женский день — 8 марта!

### Женщины в борьбе с гитлеризмом

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), приветствуя в Международный Коммунистический женский день всех трудящихся женщин Советского Союза, в своем постановлении выражает твердую уверенность, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома гитлеризма.

ЦК партии призывает женщин и девушек в совершенстве овладеть военными специальностями. Всеми силами содействовать успеху наступления наших войск, обеспечить снабжение Красной Армии и тыла всем необходимым, беспощадно истребить гитлеровских захватчиков — такова задача трудящихся, каждого советского патриота, каждой трудящейся советской женщины и девушки.

Победоносное наступление доблестной Красной Армии открыло и вдохновило советский народ к достижению новых успехов, вызвало новый патристический подъем.

В помощи Красной Армии и семьям фронтовиков участвуют также трудящиеся нашего района. За время проведения декады помощи семьям фронтовиков деньгами собрано свыше 37.000 рублей, выдано более 2.000 метров мануфактуры, 620 штук трикотажных изделий, 700 пар обуви, 600 кубометров дров, десятки тонн угля.

Замечательные производственные показатели дают девушки и женщины, занятые на работе в цехах транспортного управления и на копях треста Богословуголь. Дочь рабочего т. Ордина работала пионервожатой в школе № 4. В дни отечественной войны она отлично изучила военное дело, сдала нормы на право получения значков Ворошиловского стрелка, ПВХО и ГСО. С отличными показателями закончила курс на военно-учебном пункте. Теперь же, будучи на работе в городском Совете Осоавиахима, т. Ордина за свои успехи получила благодарность областного совета Осоавиахима.

Таких в нашей стране десятки миллионов — это надежная помощь Красной Армии. И задача всей нашей общественности, в ответ на постановление ЦК ВКП(б) «О Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта», еще больше множить ряды женщин — активисток, лучших советских патриотов, готовых в любую минуту с оружием в руках стать на защиту нашей Родины.



*Женщины и девушки! В совершенстве овладевайте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях — сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки!*

(Из постановления ЦК ВКП(б) «О международном коммунистическом женском дне — 8 марта»).

### Еще больше заботы о семьях фронтовиков

— Окружим вниманием и заботой семьи фронтовиков, — такую задачу поставили перед собой партийные и профсоюзные организации Карпинского района, включившись в проведение двухдекады по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Только за февраль в районе было обследовано около 4 тысяч семей. Наиболее нуждающимся выдано 37.000 рублей, 2087 метров мануфактуры, 1620 трикотажных изделий, 700 пар обуви, 675 штук детского белья, 4,5 тонны овощей, свыше 2 тонн сена, 600 кубометров дров, 64 тонны угля. Многим семьям отремонтированы квартиры, строятся также несколько новых домов. Все первичные мастерские района в первую очередь выполняют заказы для семей военнослужащих.

Особенно хорошо прошел двухдекадный на Медном руднике.

Работа по оказанию помощи семьям военнослужащих продолжается, но она должна быть еще более усилена. К этому призывает нас постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О международном коммунистическом женском дне — 8 марта».

Г. Сибатуллин

### Заменили отцов, мужей, братьев

В депо транспортного управления треста Богословуголь в дни отечественной войны взамен мужчин, ушедших на фронт, пришли женщины и девушки, которые с успехом овладели новыми профессиями и дают замечательные образцы труда.

Большую помощь в правильной организации труда и расстановке рабочей силы оказала коммунистка, награжденная медалью «За трудовую доблесть» Галина Александровна Малиновская.

Пользуясь среди рабочих хорошим авторитетом большевика — руководителя, т. Малиновская — этот молодой советский инженер по ремонту паровозов — достигла значительного улучшения в работе. Количество неисправных паровозов, находящихся в эксплуатации увеличилось на 75 процентов.

Комсомолка т. Жукова в совершенстве овладела специальностью токаря и систематически выполняет норму на 140 проц.

### Всегда в образцовом порядке

В социалистическом соревновании между горными участками разреза № 2 впереди идет участок т. Новожилова.

Не малая заслуга в этом работающей здесь женщины. Всегда в образцовом порядке содер-

Женщины и девушки! В совершенстве овладевайте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях — сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки!

Вместе с ней таких же замечательных показателей достигли товарищи Черепенина и Васенева. Много женщин и девушек работает на паровозах в качестве машинистов и их помощников. Среди них тт. Мантурова, Кокстанинова, Старикова, Темирбаева, Литовка и в качестве кондуктора на паровозе т. Дмитриук. Все они выполняют нормы до 150—200 процентов.

Эти девушки и женщины активно участвуют в социалистическом соревновании и личными сбережениями оказывают Красной Армии помощь в увеличении самолетов, танков и другого вооружения и снаряжения.

В результате массовой работы Г. А. Малиновской для Красной Армии они внесли крупную сумму своих сбережений.

Л. Баландин, председатель местного транспортников.

А Сергеев.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1. 4 марта западные Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва — Ржев — Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

2. В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3. В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

СОВИНФОРМБЮРО  
(Принято по радио)

### ЖЕНЩИНЫ КОПЕЙ

До Ани Олейниковой, портнихи одной из швейных мастерских Казахстана, дошла весть, что Богословским угольными копями на Урале нужны рабочие.

Аня знала, что уголь в дни Отечественной войны решает работу оборонных заводов.

— Поеду на Урал, — решила девушка, — там я скорее сумею помочь Красной Армии. В октябре 1942 года она уже работала мотористкой четвертого горного участка разреза № 1.

Скоро Аня завоевала себе славу исполнительливой, дисциплинированной, инициативной работницы. Она крепко подружилась с коллективом, вступила в комсомол. Своей новой специальностью девушка довольна — ее труд имеет не малое значение в выполнении плана участка.

Много лет работает на угле т. Бочкарева. Свою профессию мотористки она изучила в совершенстве. Два сына т. Бочкаревой защищают Родину от немецких захватчиков и они знают, что в оружии, которым они разят врага, есть и доля труда их матери.

Большой трудовой стаж у мотористки Александры Михайловны Моисеевой. Когда она стоит у мотора, начальник участка спокоен — лентя идет ровно, аварий по вине мотористки не будет.

Второй горный участок много месяцев держит первенство в социалистическом соревновании. В этом заслуга и т. Моисеевой.

В. Рыбаченно.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорваны 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжают успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части, форсировав реку и овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию.

На другом участке нашими подразделениями захвачено 6

танков, 60.000 патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из нехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше 2 взводов вражеской пехоты.

Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Севска наши вой-

ска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражем, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львова наши части, сломив сопротивление противника заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около

станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и двух обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 8 роты Георг Боберг рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: «Когда закончится война?», «Можно ли ожидать зимой крупных сражений на Восточном фронте?». Редактор ответил примерно следующее: «Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда

и займет эту волжскую твердыню. Взяв Сталинград—это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить».

Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: «Попадись нам в руки этот болтун, мы бы его проучили».

(Принято по радио).

## ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ! ВСЕМИ СИЛАМИ, ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ ПОМОГАЙТЕ НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

### Комсомолки — стахановки

Девушки механических мастерских имени Л. М. Кагановича деятельно готовились к международному женскому дню. Ученица-токари З. Постовалова и Л. Сапоженко решили к 8 марта дорочью сдать на самостоятельную работу. 27 февраля они сдали пробу на 3 разряд.

К женскому празднику повысили свои разряды строгальник Вера Найданова, фрезеровщик Зоя Сидорова, долбежник Вера Дерябина, слесарь Дуся Вахрушева, сварщик Макарова, токари Тамара Свинова и Ольга Калистратова. Молодые патриотки выполняют свои нормы на 150 процентов и выше.

В чистоте содержит свое рабочее место комсомолка Вера Найданова. Она тщательно экономит цветной металл, не допускает брака в работе. Вера имеет несколько благодарностей от начальника дороги и начальника политедела.

По фронтовому работает и комсомолка Вера Дерябина. При норме в 10 часов она выполняет задание за 5-6 часов.

Беспрерывно снабжает шпиками литейный цех комсомолка Валя Крестьянникова. Первые в работе эти девушки активно участвуют и в общественной жизни мастерских.

Ю. Березовских.

### Растет производительность труда

Стахановской работой поможем фронту,—заявили рабочие вагонно-ремонтного пункта треста Богословуголь.

Соревнуясь на лучшее выполнение плана, коллектив выпустил в январе из ремонта 139 думпкаров, в феврале 170. Думпкарный парк сейчас увеличен на 16 вагонов.

С каждым днем растет производительность труда стахановца слесари т. Резанова. Ежедневно он выпускает из ремонта по одному думпкару.

До двух норм в день дают братья Икриты, Кузнец, Родиков, сварщик Ирежницкий.

Умело руководят работой мастера тт. Подшивалов и Шалдинов. Тщательно следят, чтобы ремонт был проведен качественно приемщик вагонов т. Сладкевич.

Честно, добросовестно работает бригада т. Матюшина, состоящая из недавно окончивших ФЗО подростков. Примере этой передовой бригады должны брать их товарищи по школе Хабаров, Попов и другие.

В соревновании транспортников вагонники должны занять первое место.

В Карьев.

### ПО-ФРОНТОВОМУ

Подлинно по-фронтовому работают угольщики второго участка разреза № 1. В течение многих месяцев держат они первенство в социалистическом соревновании.

Водушевленные приказом товарища Сталина угольщики показывают образцы трудовой доблести. 4 марта коллектив за-

кончил выносление квартального плана.

С честью выполняют свое социалистическое обязательство машинисты второго участка тт. Комаров и Власов, с каждым днем растет их текущий счет сверхплановой добычи в фонд Красной Армии.

Е. Городецкий.



Отлично работает мотористка разреза № 2 А. А. Габова.

### ДЕВУШКИ ВОДЯТ ПАРОВОЗЫ

Валя Мантурова и Люба Маслова поставили перед собой задачу—научиться водить паровозы.

Первое время кое-кто из машинистов сомневался: «Не выдержат девушки. Ведь профессия машиниста сложная».

Но девушки выдержали, переборол все трудности, в короткое время освоили сложную технику вождения паровозов и начали работать помощниками машинистов. Не так давно Валя уже выдержала экзамен на машиниста. Сейчас она работает на вывозе угля и вскрышной породы, производственную программу выполняет на 110—150 проц. Успешно работает на своем посту и Люба.

В транспортное управление треста Богословуголь в этом году пришли работать еще десятки девушек и овладели профессией помощники машинистов.

П. Бородин.

## Бои юго-западнее Ржева

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 марта (ТАСС).

Прорвав сильно укрепленную линию немецкой обороны у Ржева, наши войска продолжают успешное наступление южнее и юго-западнее города.

Откапываясь под ударами советских частей, немцы сжигают населенные пункты, взрывают мосты и переправы, устраивают на дорогах завалы. Однако, благодаря успешным действиям наших саперных подразделений, стрелковые части, артиллерия и танки, не задерживаясь, продвигаются вперед. На обочинах дорог сложены пирамиды обезвреженных вражеских мин. Саперы быстро налаживают новые мосты и переправы. Им помогают в этом бойцы других подразделений. Так, например, командир батареи старший лейтенант Кузнецов силами артиллеристов навел мост через реку и обеспечил быструю переправу людей и техники.

Гитлеровцы пытаются задержать наступление наших войск так же усиленным артиллерийским и минометным огнем. Но советские артиллеристы и минометчики, преодолевая бездорожье и множество сооруженных немцами искусственных препятствий, идут в боевых порядках пехоты и расчищают ей путь.

Частые контратаки, предпринимаемые небольшими стрелковыми подразделениями и поддерживаемые мелкими группами танков, не приносят гитлеровцам успеха и заканчиваются тяжелыми для них потерями.

Упорный бой разгорелся вчера за один населенный пункт. Контратакой немцы пытались остановить наше наступающее подразделение. Командир противотанкового орудия Цотанов подбил танк и три вражеских самоходных пушки, выдвинувшиеся на открытые позиции. Контратака провалилась, и немцы вынуждены были оставить занимаемый рубеж.

Отступая, гитлеровцы оставляют на окраинах полуразрушенных населенных пунктов засады автоматчиков. Наши бойцы, научившиеся выслеживать вражеских автоматчиков, блокируют их и вынуждают сдаваться в плен.

Бои характеризуются применением тактики маневрирования. Подразделению младшего лейтенанта Душенко было приказано овладеть населенным пунктом, в котором немецкий гарнизон располагал сильными огневыми средствами. Командир выделил группу стрелков, которая должна была скочить немцев с фронта, а двум отделениям приказал обойти укрепленный пункт с флангов. Сильный лобовой огонь отвлек внимание гитлеровцев. В это время отделения Павлова и Романенко вплотную подползли к деревне и пустили в ход гранаты. Гитлеровцы в беспорядке отступили из населенного пункта.

Ударты наших войск настолько стремительны, что противник не успевает отводить технику и бросает по пути своего отступления орудия, вооружение, автомашины.

Е. Капланский.

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

### КИНО-ТЕАТР КРАСНЫЙ ГОРНЯК

8, 9, 10 марта

Звуковой художественный фильм

### „Пятый океан“

Начало сеансов в 5, 6-30, 8, 9-30 час. вечера.